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Co je F-16 Falcon Fighter Jet, o kterém NATO diskutuje
o přepravě do Kyjeva?
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Kuleba na své stránce na Facebooku* tvrdil, že šlo o výměnu

informací s nejmenovaným „evropským kolegou“, který mu řekl, že

na tom „pracují“, když se zeptal, kdy Ukrajina dostává F-16.

Minulý týden nizozemský ministr zahraničí Wopke Hoekstra řekl

tamnímu parlamentu, že vláda přijme žádost Ukrajiny o F-16 s

„otevřenou myslí“. Premiér Mark Rutte však řekl, že tato otázka v

tuto chvíli nepřichází v úvahu.

Spojenci NATO podporující Ukrajinu jako zástupnou sílu již dříve

diskutovali o poskytnutí stíhaček MiG-29 ruské výroby Kyjevu, který

letadla také provozuje, ale tato otázka byla v posledním roce

opakovaně potírána. Naposledy Slovensko, bývalý sovětský spojenec,

když byly oba národy socialistické, minulý měsíc prohlásilo , že je

„připraveno“ předat zbývajících asi tucet MiGů-29 Ukrajině, když
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uzavřelo dohodu s dalšími spojenci NATO o hlídkování na

slovenském nebi.

Nástroj amerického vydírání

Bratislava má brzy obdržet proudové letouny F-16V „Viper“ od

výrobce Lockheed Martin, nejnovější verzi letounu, která byla

modernizována novým výkonným radarem a schopností operovat s

proudovými letouny páté generace, jako jsou F-22 a F- 35.

Washington použil export F-16, zejména varianty V, jako způsob, jak

vydírat své spojence, aby splnili jeho nabídku.

Turecko, další spojenec NATO, se snažilo získat F-16 z USA, přičemž

americký senátor Robert Menendez (D-NJ) v úterý řekl, že bude

tlačit na Bidenovu administrativu, aby zadržela potenciální dohodu

ve výši 20 miliard dolarů, dokud Ankara neustoupí od svých

desetiletí. hádka se sousedem a spojencem NATO Řeckem.

„Usiloval bych o to, aby Turecko bylo jiné, než je za prezidenta

[Recepa Tayyipa] Erdogana,“ řekl Menendez řeckým médiím s

odkazem na agresivní spor Ankary s Aténami a nedávné uvěznění

istanbulského starosty Ekrema İmamoğlua a jeho diskvalifikaci z

toho, že by Erdogana vyzval ve volbách.

"V tomto kontextu jsem se postavil proti prodeji F-16, protože realita

je taková, že jsme za Erdogana neviděli Turecko, které by naplnilo

tato očekávání," dodal Menendez.
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Včera

Počátkem tohoto měsíce se také v amerických médiích objevily

zprávy, že dohoda o F-16 byla pokusem přimět Turecko, aby schválilo

žádosti Švédska a Finska o vstup do NATO, k čemuž byla Ankara

skeptická kvůli vztahům Stockholmu a Helsinek s kurdskými

militantními skupinami bojujícími proti Ankaře. . Erdoganova vláda

však tyto zprávy zlikvidovala.

V tomto kontextu by potenciální přijetí F-16 ze strany Kyjeva mohlo

být varovným signálem, že Washington může vyžadovat, aby

pochodoval těsněji v souladu s jeho zájmy.

Jaký je tedy příběh za F-16?

'lehká stíhací mafie'

Program, který přinesl F-16, začal v roce 1972, když americké letectvo

hledalo nový stíhač. Skupina hlasových inženýrů a obranných

analytiků přezdívaných „Mafie lehkých stíhačů“ posunula Pentagon

ke konceptu a pryč od stíhačů ve stylu šipek z rané studené války,

které byly určeny k pronásledování sovětských jaderných

bombardérů ultra vysokou rychlostí a střelbě. dolů nepřátelské

bojovníky z velké dálky pomocí raket. Takoví bojovníci se během

americké války ve Vietnamu potýkali s mrštnějšími stíhačkami

sovětské výroby.

F-16 Falcon byl navržen společností General Dynamics, nyní součástí

Lockheed Martin, a vyrobil první proudový letoun do roku 1975.

Letoun vyměnil hmotnost a nosnost za vyšší rychlost a

manévrovatelnost a začlenil nové technologie jako fly-by-wire.

ovládací prvky nahrazující větší hydraulické ovládací prvky náročné

na údržbu. S vysoko namontovaným bublinkovým kokpitem je

pilotovi poskytnuta vynikající viditelnost a nový design

vystřelovacího sedadla zlepšil přežití v případě, že byl pilot nucen

opustit loď.
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19. ledna, 03:35 GMT

Nový F-16 byl dlouhý pouhých 49 stop, což z něj dělalo jedno z

nejmenších letounů s nadzvukovou schopností v provozu, kromě F-5

Tiger společnosti Northrop a JF-17 Thunder společnosti Chengdu.

Má jediný proudový motor vyrobený společností General Electric,

který jej dokáže pohánět na rychlosti přesahující Mach 2. Do aktivní

služby u USAF vstoupil v roce 1979.

Konkurenční letoun F-16 během procesu návrhu, YF-17 postavený

společností Northrop, se stal stíhačkou F/A-18 Hornet amerického

námořnictva a zahrnoval mnoho stejných konstrukcí jako F-16.

V 80. letech se ukázalo, že F-16 byl také užitečný jako úderný nebo

víceúčelový letoun a začal být vybaven pumami a střelami vzduch-

země, stejně jako protivzdušnými střelami.

Jakou výzbroj nese F-16?

Různé varianty F-16 mají různé schopnosti. Varianty provozované

Královským nizozemským letectvem jsou varianty F-16 A/B, jedny z

nejstarších v provozu kdekoli. Některé však byly modernizovány

technologií Block 50 z počátku 90. let. Novější varianty, jako je F-16V

„Viper“, mají radar s aktivním elektronicky skenovaným polem

(AESA).

https://sputniknews.com/20230119/turkish-foreign-minister-ankara-awaiting-us-approval-for-supply-of-f-16-fighters-1106476929.html
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Všechny jsou obecně vyzbrojeny 20mm šestihlavňovým kanónem

Gatling General Electric M61A1 v přídi a dvěma střelami vzduch-

vzduch Sidewinder nebo Sparrow. Mohou nést celou řadu střel

vzduch-vzduch a další úderné zbraně, jako jsou antiradarové střely

AGM-88 HARM, laserem naváděné bomby JDAM, řízené střely

JSOW, kazetové bomby WCMD, protilodní střely Harpoon a

Penguin. a řadu zařízení pro elektronický boj.

Mnoho zemí si pro ně nechalo postavit specializované verze F-16,

včetně Turecka, Izraele a Indie, a v každém případě tyto úpravy

zahrnují schopnost rozmístit domorodé zbraně.

11. ledna 2022, 18:57 GMT

Kdo létá na F-16?

Proudové letadlo bylo vyrobeno pro americké letectvo, ale bylo

zamýšleno také jako vysoce kvalitní, nízkonákladová exportní

stíhačka. Počáteční objednávka pro USAF přišla ve stejnou dobu jako

objednávky pro Nizozemsko, Belgii, Dánsko a Norsko.

USA je také prodaly Řecku, Polsku, Portugalsku, Rumunsku,

Turecku, Bahrajnu, Egyptu, Iráku, Izraeli, Jordánsku, Ománu,

Spojeným arabským emirátům, Maroku, Indonésii, Pákistánu, Indii,

Singapuru, Jižní Koreji, Tchaj-wanu, Thajsku. , Chile, Venezuela a

Itálie.

https://sputniknews.com/20220111/taiwan-halts-training-on-us-made-f-16v-viper-fighters-after-jet-crashes-into-sea-pilot-missing-1092186879.html


6/9

F-16 také sloužil jako základ pro několik letadel vyrobených jinými

operátory, včetně tchajwanského domorodého obranného stíhače,

japonského F-2 a jihokorejského letounu FA-50 Golden Eagle.

Bylo vyrobeno více než 4 400 F-16.

Jak si F-16 vedl v boji?

Pentagon se chlubí , že F-16 nikdy neprohrála souboj , i když

pět jich bylo ztraceno pozemní palbou. Dvě F-16 se údajně srazily ve

vzduchu v roce 2006 nad Egejským mořem v tom, co pozorovatelé

tvrdí, že šlo o fiktivní souboj mezi tureckými a řeckými F-16 na

samostatných hlídkách, ale obě vlády to oficiálně popírají. Další

turecký F-16 byl také údajně sestřelen řeckým pilotem Mirage 2000 v

roce 1996, což Atény rovněž popřely.

Téměř všechny zbývající letecké sestřely F-16 provedli izraelští a

pákistánští piloti.

20. prosince 2022, 09:42 GMT

F-16 byl později použit během intervencí USA a NATO v Jugoslávii v

90. letech, kdy sestřelovaly jugoslávská letadla a zasahovaly pozemní

cíle. Znovu byl použit jako úderný letoun při americké invazi do

Afghánistánu na začátku roku 2001 a při americké invazi do Iráku v

roce 2003, stejně jako při bombardovacích kampaních NATO v Libyi

https://sputniknews.com/20221220/turkey-accuses-greece-of-trying-to-intercept-turkish-f-16-jets-during-nato-training-1105634863.html
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a Sýrii. Emirátské, bahrajnské a marocké F-16 byly používány při

bombardovacích kampaních v Jemenu od začátku občanské války v

roce 2015.

Dvě venezuelské F-16 byly také použity k potlačení pokusu o svržení

prezidenta Carlose Andrese Pereze v roce 1992 vojenskými

důstojníky vedenými Hugo Chávezem. Ostřelovali pozemní cíle a

sestřelili tři letadla řízená rebely, At-27 Tucano a dva OV-10 Bronco.

Kolik stojí F-16?

Nejnovější a nejpokročilejší modely, jako je varianta V, mohou stát

80 milionů dolarů – zhruba stejně jako stealth stíhačka F-35.

Starší varianty se však mohou prodávat již za 30 milionů dolarů, což

z nich dělá výhodnou nabídku, pokud není potřeba špičkový výkon.

*Facebook a jeho mateřská společnost Meta jsou uznávány jako

extremistické a v Ruské federaci jsou zakázány

© AP Photo

© AP Photo

Finsko posvítilo na zelenou vývoz obranného materiálu do Turecka,

čímž napodobilo předchozí krok svého kolegy Švédska aspiranta

NATO.

Předmětné povolení podepsané prozatímním ministrem obrany

Mikko Savolou se týká vývozu vyztužené oceli společností Miilux se

sídlem ve městě Raahe.

In 2021, Finland notably turned down Miilux’s application for

export to Turkey. Two years prior, in 2019, a Turkish pension fund

acquired 70 percent of Miilux, which manufactures reinforced steel

for armored vehicles.

Last month, Turkish Foreign Minister Mevlut Cavusoglu openly

urged Finland to end its arms embargo on Turkey in order to garner

Ankara's support for its NATO bid.
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While placing no formal bans on arms exports to Turkey, Helsinki

has nevertheless since 2019 consistently rejected any new export

permits to Turkey, following Ankara’s ground offensive in Syria

against the Kurdish forces it sees as terrorists.

However, Finland started to reconsider its position following its joint

NATO bid with Sweden in the spring of 2022. Defense Minister Antti

Kaikkonen, currently on paternity leave, previously ventured that

Finland "little by little" should come to think of Turkey as a "future

ally."

17 January, 11:08 GMT

Subsequently, all 30 NATO states except Hungary and Turkey

ratified their accession, for which unanimous approval is needed.

Hungary's Prime Minister Viktor Orban pledged to approve both

bids in 2023. Turkey, however, made staunch demands on the

aspirants, urging them to take a tougher stance on Kurdish militants

it considers terrorists in return for Ankara’s support.

Začátkem tohoto týdne se finský ministr zahraničí Pekka Haavisto

odvážil, že jeho země možná bude muset pokračovat ve své přihlášce

do NATO bez Švédska , jehož nabídka byla odložena záplavou

vysoce sledovaných skandálů, které zahrnují oběšení tureckého

prezidenta Recepa Erdogana v podobizně. spálení kopie Koránu před

tureckou ambasádou.
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Švédský premiér Ulf Kristersson dokonce řekl, že „chápal finskou

frustraci“ a zdůraznil, že nemůže být zastaveno samotnému vstupu

do NATO, pokud by mělo být Švédsko „trvale vyloučeno“.
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